

省生态环境厅厅长王天琦一行来通调研

# 以更高定位树立绿色高质量发展样板

**晚报讯** 11~12日,省生态环境厅厅长王天琦一行来通调研,并召开厅市座谈会,就生态环境保护情况展开交流。市委书记王晖参加座谈会并讲话。市委副书记、代市长吴新明介绍厅市工作会商重点任务落实情况。

王天琦说,过去的一年,南通生态环境保护工作交出了一份出色的成绩单,环境质量、生态创建、转型升级、环境政策等都走在全省前列,特别是空气质量优良天数比率位居全省第一,水环境有了明显提升,废气治理、危废“绿岛”等项目具有标杆意义,对南通各级各部门砥砺治污攻坚表示崇高的敬意和衷心的感谢,希望坚持以习近平生态文明思想为指引,牢固树立新发展理念,以更高定位树立绿色高质量发展的样板。下一步,建议南通在创新环境保护政策等方面多做尝试,强化对环境问题的研究,有的放矢投放政策资源,坚持逆向约束和正向激励并重,切实增强市场主体环境保护的内生动力,加强源头治理,推动企业实现清洁化生产;更大力度推

动乡镇污水处理能力提升,补齐环境基础设施建设的短板,努力在生态环境治理现代化上走在全省前列;抓实抓好省生态环保督察反馈问题整改,以更高标准、更严要求,加快推进问题整改清零。王天琦表示,省生态环境厅将一如既往支持南通加强生态环境保护,积极服务优质重大项目建设,共同谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

王晖对省生态环境厅一直以来对南通的支持和帮助表示感谢。他表示,近年来,南通坚定落实省委、省政府的决策部署,认真落实新发展理念,打好污染防治攻坚战,经济发展的“含绿量”不断提升。下一步,南通将深入打好污染防治攻坚战,强化PM<sub>2.5</sub>和臭氧浓度“双控双减”,抓好VOCs、扬尘源和移动源治理、秸秆禁烧等工作,为全省打好蓝天保卫战作出南通贡献。深化河长制、断面长制、湾(滩)长制,打造农村生活污水治理“南通模式”,完成全市域治水工程,打造干净的河、流动的河、美丽的河。强化土壤污染源头预防、危废管

控和污染地块修复,保障土壤环境安全。积极探索生态环境治理新机制,深化省级生态环境政策集成改革试点,加快建设生态环境损害赔偿制度实践引领区,完善绿色金融政策,努力形成一批可复制、可推广的经验。

在通期间,王天琦一行先后前往南通振华重型装备制造有限公司、江苏御江环保有限公司、海安常安纺织园、海盟纺织公司、鹰泰水务等地,实地调研废气治理、危废“绿岛”试点、环保政策集成改革印染废水回用、生态安全缓冲区建设等情况。去年以来,我市积极推进环境保护各项工作,空气质量优良天数比率全省第一,PM<sub>2.5</sub>平均浓度全省首批达到国家二级标准。全市区域治水面积达1600平方公里,主要入江入海河流断面平均水质消除劣V类。抓实、抓好土壤污染防治和安全利用,完成450家企业土壤污染隐患排查,推广危废全生命周期监管。

市领导王洪涛、张建华、王凯参加相关活动。

记者 朱文君 吴霄云

工信部赛迪顾问发布服务业百强县(2021)榜单

## 我市4县市榜上有名

**晚报讯** 昨天,工信部下属研究机构赛迪顾问重磅发布服务业百强县(2021)榜单,我市如皋、启东、海安、如东全部上榜,分别排名第17、20、23、37位。

近年来,我国服务业发展规模和水平不断提高,2020年服务业增加值占国内生产总值比重达54.5%,增加值远超第二产业,服务业的主导产业地位逐步确立,成为经济发展的主动动力和经济平稳运行的“压

舱石”。

县域具有承上启下、联通城乡的重要功能,在推动生产性服务业融合化发展、加快生活性服务业品质化发展、深化服务领域改革开放等方面发挥着重要的作用。赛迪顾问县域经济研究中心构建县域服务业高质量发展评价指标体系,从产业总量、产业结构、产业质效和产业支撑四大维度、18项具体指标,对全国1870个县域的服务业发展进行了系统研究和

综合评估,发布服务业百强县(2021)榜单。

此次研究和综合评估紧扣县域服务业高质量发展的特色和发展导向,在数据收集基础上、综合评估过程中设置了“双门槛”,即服务业增加值>200亿元、服务业增加值占地区生产总值比重>35%,以体现进入服务业百强县候选对象有较高的服务业增加值,同时服务业增加值占到地区生产总值一定水平。

记者 黄海

## 助力台企加快对接资本市场 我市举行专题培训活动

**晚报讯** 台资企业在南通地方经济发展中发挥着重要作用。昨天下午,市委台办和市金融局联合举办南通市台资企业对接资本市场专题培训,助力我市台资企业加快对接资本市场,实现更高质量发展。据了解,南通也是江苏台资企业对接资本市场专题培训的第一站。

近年来,国家层面大力支持符合条件的台资企业在大陆上市融资,并在“十四五”规划中明确:支持符合条件的台资企业在大陆上市。培训活动

中,上交所专家对资本市场最新发展形势进行详细解读,并深入介绍上交所科创板、主板两个板块的特色、定位、上市条件、上市流程和上市企业发展态势等,尤其是针对台资企业A股上市进行了专题分析,为企业快速上市给出了问题解读、精准指导及明确建议。在场台企负责人纷纷表示获益匪浅,未来将继续练好内功、抢抓机遇,借力资本市场做大、做优、做强,为南通实体经济添势赋能。

当前,南通正抢抓多重战

略机遇,全力加快大门户建设,融入一体化发展。南通的发展离不开资本市场的支撑,离不开台商的支持和台资的投入。南通将不遗余力为台资企业在通高质量发展提供服务与支持,希望台企能积极抢抓上市机遇,共同开创美好未来。

据了解,截至目前,全市共有境内外上市公司55家,其中境内上市公司达46家。2021年新增境内外上市公司11家,创历史新高。

记者 张水兰  
实习生施倩玉

## 压实主体责任 筑牢安全防线

市领导督查宗教活动场所疫情防控和安全生产工作

**晚报讯** 为进一步贯彻落实习近平总书记关于疫情防控、安全生产的重要讲话指示精神以及省市相关会议精神,11日,市委常委、统战部部长王小红采取“四不两直”方式,实地督查了我市部分宗教活动场所疫情防控、安全生产工作。

王小红先后检查了狼山广教禅寺、青年路天主堂,认真听取场所主要负责人关于场所疫情防控和安全稳定工作情况汇报,实地查看了场所防疫物资储备、核酸检测、封闭管理等情况,同时对场

所消防设施配备、燃气安全管理、应急疏散通道等落实情况进行检查。

王小红强调,要充分认清当前疫情防控面临的严峻形势,按照疫情防控最新要求,进一步压实主体责任,落实防控措施,严格做好场所封闭管理,增强广大教职人员和信教群众防护意识。要把宗教场所安全工作摆在突出位置,规范场所内部管理,认真排查各类安全隐患,加大整治力度,坚决防范重大突发事件发生。

记者 卢兆欣 通讯员 熊志科

## 建功新时代 机关作表率

市级机关岗位练兵和技能竞赛总结大会召开

**晚报讯** 昨天,南通市市级机关工委在市行政中心召开“建功新时代、机关作表率”岗位练兵和技能竞赛总结大会。市人大常委副主任、市总工会主席葛玉琴出席会议并讲话。

市级机关岗位练兵和技能竞赛活动,由市级机关工委、市人社局、市总工会联合主办,于去年3月正式启动,到去年11月收官。

葛玉琴指出,市级机关岗位练兵和技能竞赛对引领机关干部职工为南通打造全省高质量发展重要增长极踊跃建功,具有凝心聚力、谋篇布局的重要意义。要突出高站位,加强引领、营造氛围,让崇尚技能、争当能手,

尊重人才、关爱人才在全社会蔚然成风;突出高标准,融入中心、服务大局,为各部门单位提高机关效能、焕发改革活力助力添彩;突出高质量,上下协同、健全机制,不断激发广大干部职工自我加压、自我赶超的内在动力。

会上,3家单位分别作了经验交流。对获得各项目技能竞赛第一名的16位选手和第一名至第三名的48名选手,分别授予“南通市五一劳动奖章”和“南通市技术能手”荣誉称号。对组织竞赛工作成绩突出的单位授予“优秀组织奖”。

通讯员 丁志明 记者 丁威程  
实习生 杨安婷

## 我市成全国LNG最大接收地



昨天,记者从南通市交通运输局获得消息,2021年,如东洋口港LNG接收站共接收LNG船舶87艘次,接收LNG总量718万吨,超过该站设计接收能力650万吨,加上吕四港广汇LNG接收站接收37艘次205.8万吨,南通2021年全年共接收LNG923.8万吨,超过深圳、天津,成为LNG最大接收地。

记者 彭军君 通讯员 徐以达